

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2019年6月

27

星期四 <己亥年五月廿五>

A13

佛山地铁2号线首列车启动下线,于2021年9月实现载客试运营

中心城区到广州南站仅半小时

今日关注

文/羊城晚报记者
欧阳志强
通讯员 石薇 徐广深

6月26日上午,佛山市城市轨道交通2号线首列车下线发布会在位于高明的佛山中车四方轨道车辆有限公司举行。会上透露,首列车车体于今年1月由青岛运抵佛山中车基地组装,历经5个多月,日前如期下线。目前,佛山地铁2号线的建设已进入关键倒计时阶段,预计2号线一期工程将于2021年9月实现载客试运营。

六节车厢最大载客量1800人

据悉,佛山地铁2号线单列车由六节车厢编组,比已开通运营的广佛线地铁多两节,整列最大载客量可达1800人。整列车长120米,车高3.8米,宽约2.9米,设计时速100公里,相对广佛线时速80公里/小时要更快。

据介绍,列车搭载了120公里时速等级的SDB-120转向架,使列车在面对弯道转向和不平顺路线时,有更好的平稳性,中空铝合金型材焊接结构的轻量化车体,使2号线列车在行驶过程中更节能低碳。

此外,2号线列车采用了多重环保技术,车体表面和内部装饰选用水性环保喷漆工艺。每节车厢装有两台空调,同时装有空气净化杀菌装置,乘客多的时候可保持空气清新。车厢内全LED灯带设计,LED灯可随列车室外光线自动调节亮度。

32.3公里城际地铁连接广佛

目前,佛山地铁2号线的建设已进入关键倒计时阶段,预计2021年9月实现载客试运营。据悉,佛山地铁2号线一期工程是连接广佛的第二条城际地铁,线路长32.3公里,共有车站17座。一期规划由南庄出发,途经南庄、石湾、魁奇路、跨东平水道、佛陈路、文登路、林岳路、陈村水道至广州南站。倘若2号线一期通车,届时从佛山中心城区到广州南站的时间将会大大缩短,预计坐地铁到广州南站的时间从1.5小时缩短至0.5小时。

据佛山中车四方公司相关负责人介绍,列车所有技术、管理都是四方的,毛坯车从青岛四方过来,经过在佛山15天工序涂装,一列车厢各种零部件有一万多件,零配件也由佛山制造,座椅、扶手都是佛山配套。这是地铁订单的第一台车,也就是佛山制造的第一列地铁列车。此外,这款列车的红色调设计是厂家设计调配的,将其称作“佛山红”,给人以创新性与科技感。

佛山地铁2号线目前共订购了25列列车,佛山中车基地今年将交付10列,明年再交付15列。按照2号线现有的工期计划,预计在今年10月进行车辆静态调试,今年底前进行正线动态调试,目标是在2021年试运营前,争取全线25列列车达到上线运行状态。

此外,项目建设已进入多专业交叉施工、人员及大型设备密集等高风险施工阶段,加之地处珠江三角洲,地质结构复杂,佛山市府及二号线建设单位高度重视2号线的安全生产情况,在全线开展多种形式的安全管理措施,将建设“平安地铁”作为首要任务。



设计时速100公里,相对广佛线时速80公里/小时要更快

佛山轨道交通最新时间表出炉

2021年将有两条地铁开通

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道:6月26日,佛山市轨道交通局党组书记、局长梁柱华上线《问政佛山2019》,介绍佛山轨道交通建设最新情况,梁柱华表示,全市远景年共规划14条城市轨道交通线路,线路总规模562公里。

梁柱华表示,目前佛山在建的地铁项目共有三条,分别是地铁2号线一期工程(32.4km)、地铁3号线工程(69.5km)及广州地铁7号线一期西延顺德段(13.45km)。

根据目前情况,最快完工的地铁项

目为广州地铁7号线一期西延顺德段工程,计划2021年6月具备初期运营条件,其次完工的为地铁2号线一期工程,计划2021年9月份全线具备初期运营条件。而地铁3号线的征地拆迁仍然是制约项目进展的主要因素,具备条件的计划2022年试运行。

梁柱华透露,广湛高铁将在今年9月动工,并在佛山设2个站。第一个设在高明的珠三角枢纽机场,第二个是按照有关方案暂设在佛山中心城区。而佛山在建的城际铁路项目为广佛环线(佛山西站至广州南站段),计划今年12月份左右开通。在南海有轨电车项目为南海新交通和高明有轨电车示范线首通段。其中,高明现代有轨电车示范线是全国第一条氢能有轨电车,一期土建工程计划于今年7月中旬完成,8月试运行,争取今年国庆正式运营。

而南海区新型公共交通工程首通段(雷岗站—林岳北站区间),计划于2020年6月具备联调联试和试运行条件,2020年年底前具备初期运营条件,后通段林岳北—林西站区间,计划与佛山地铁2号线同步初期运营。

佛山世界级“产地展”亮相潭洲国际会展中心
引领佛山会展业高质量发展

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员陈健摄影报道:近日,“2019佛山(潭洲)国际陶瓷与卫浴展览会”与“2019佛山国际陶瓷装备与材料展览会”均在潭洲国际会展中心成功举办,“佛山陶瓷双展”吸引了超过15万以上的国内外专业观众及专业买家参与,吹响了佛山制造具有世界级影响力的产品展品牌的号角,带动更多品牌展会一同引领佛山会展业高质量发展。



“佛山产地展”的提出和大力推动者——佛山市委副书记、佛山中德工业服务区党工委书记区邦敏多次提出“产地展”发展理念。区邦敏指出,潭洲国际会展中心的设计就是为了让佛山制造业有一个走向世界的平台。在粤港澳大湾区建设机遇下,做出有水平、有影响力、有国际地位的产地展,是市委、市政府努力的目标。

打造佛山世界级的“产地展”,强大的优势产业资源是基础,在佛山三龙湾高端创新集聚区内,汇集着一大批发展历史悠久、发展态势良好的优势产业,涵盖陶瓷、家电、家具、门窗、五金、机械设备、纺织服装、塑料制品、化工及医药、饮料制品等多个支柱产业。

通过会展平台帮助这些产业获得更高的经济效益、更高层次的商贸领域对话与合作契机、更大程度对产品与技术的革新,助

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李程/美编 刘栩/校对 郑伊莎

THE 7
新BMW 7系



BAYERISCHE MOTOREN WERKE

广告

佛山坤宝 0757-8123 7778 地址:南海区桂城海八路桂江立交东南侧62街

